

A Mátra közepén az Avarban, nem jövök én sosem zavarba...

Ezzel a szövegű dallal nyílt meg a '70-es évek közepén a legendás Avar szálló, amely rövid időn belül országos hírvé lett. Ehhez hozzájárult az is, hogy a Déli-Mátra első szállodája volt, de az is, hogy neves zenészek szórakoztatták a vendégeket, mint Beampton Bubi, - aki akkoriban Magyarország legjobb dzsesszdobosa volt - Vadas Zsuzsa. Sikk volt felugrani a Mátrába, az Avarba, melynek visszatérő törzsközönsége volt, azonban közel negyven év alatt a szálló el/megkopott, már a múlt század igényeit sem tudta kielégíteni, és arra a szomorú sorsra jutott, hogy ELADÓ.

Az évek során több érdeklődő befektető is akadt, különböző funkciókkal: idősothton, munkásszálló, de mindez csupán az érdeklődés szintjén maradt. Már lemondott róla mindenki (egykori vendégek, itt lakók, Avar rajongók), amikor híre ment, hogy elkelt a szálló.

Az új tulajdonos Darvas Zoltán, aki elmondta lapunknak, hogy ezzel régi álma, vágya valósult meg, mert vízparti szállodái (Balaton, Velencei-



tó) mellett a Mátrában is szeretett volna egy hotelt a hegyvidék adta szép természeti környezet és a kellemes klimatikus viszonyok miatt. Üzleti megfontolásból megtartja a szálloda nevét, amely négycsillagos, a XXI. század igényeit kielégítő wellness-konferencia hotel lesz 98 szobával és két szinten nagy befogadóképességű konferenciatermekkel.

Darvas Zoltán 18 éve szálloda-tulajdonos és két jól működő szállodát üzemeltet, ami kellő referencia ahhoz, hogy az Avar szállót is sikeressé tegye a mai kor igényeinek megfelelően,

amihez garancia a turizmusban eltöltött 30 éves tapasztalata.

Az Avar szálló megnyitásának tervezett időpontja 2018 tavasza, ami egyúttal Mátrafüred újbóli felvirágzásának is az időpontja, hiszen a szálló hírnevet, rangot jelent az üdülőhelynek, nem szólva arról, hogy ezzel Mátrafüred is csatlakozik a Mátrát átívelő négycsillagos szálloda fűzérhez, sőt annak első láncszeme lesz.



(A fotók látványtervek)

Rostás Gabi

Kapu a Mátra kincseihez

A Bükk Nemzeti Park Igazgatóság (BNPI) Mátrai Tájegysége Heves megye középső részén, a Mátra hegységben és környezetében látja el a természetvédelmi kezelői feladatokat. A természeti értékekben való gazdagság, a tiszta levegő, a főváros közelsége csalogatja a csoportokat, osztálykirándulásokat, családokat. Ez a turisztikai érdeklődés évszázados múltra tekint vissza, és egyre nő a természet megismerése iránti érdeklődés is.

A Mátrai Tájegység részéről megvan a szándék az értékek bemutatására, a természetvédelmi munka megismertetésére, ami életre kelti a

megépülő mátrafüredi látogató-, oktatási- és kezelőközpontot.

A tájegység rendelkezik a BNPI saját vagyongazdálkodásában lévő mátrafüredi tájegységirodával, amely jelenlegi formájában már nem alkalmas a természetvédelmi feladatok sokrétű ellátására. A bővítéssel korszerű irodát és eszköztárat, természetvédelmi, oktató- és bemutatóközpontot, oktatási célú helyiségeket, valamint kiállító teret kívánnak létrehozni.

A beltéri állandó kiállítás a vulkanikus felépítésű Mátra természeti értékeit, továbbá a természetvédelmi kezeléseket mutatja be. A kiállítás interpretációs technikái a személyes

bemutatótól az interaktív és a statikus display eszközökön át a mechanikus, optikai, elektromos és virtuális eszközökig terjednek.

A fejlesztés során a kertben a Mátra jellegzetes élőhelyei is bemutatásra kerülnek. Az udvarról két tanösvényt járhatnak majd be a látogatók. A programok között szakvezetések, környezet- és természetvédelmi foglalkozásokat, szemléletformáló előadásokat, túrák szervezését tervezik.

(A projekt tervezett megvalósulása 28 hónap.)

R. Gabi

A '30-as évek elején épült meg a strand, a kisvasút, bővült a szolgáltatások köre, és ennek a lendületes fejlődésnek köszönhetően hivatalosan is üdülőhellyé nyilvánították Mátrafüredet 1935-ben. Az akkori fejlesztések is átforgalmazták a természeti és épített környezetet, fákat vágta ki, mert utat, uszodát kellett építeni, de a végeredmény már mindenki öröme volt. Hosszú ideig stagnálás jellemezte Füredet, az emberek a nosztalgiaiba menekültek, mert nem volt perspektíva. Újbóli fellendülése az Avar szálló felújításának, a Bükk Nemzeti Park, a Mátra Szakképző Iskola, a High -Tech Sportok Bázisának és a város fejlesztéseinek, beruházásainak köszönhető. A XXI. századi igényeket kielégítő újítások Mátrafüred értékeit gazdagítják, aminek örülni kellene.

(A szerk.)

A Mátra Szakképző Iskola hírei



Bál: több mint 150-en báloltak az idén 19. alkalommal megrendezett erdész-vadász-gazdász bálón. A rendezvény a hagyományokhoz híven ezúttal is jótékony célt szolgált. Az **Iffjúság az erdőért** alapítványt támogatták a jelenlévők.

Az alapítvány azoknak a gyerekeknek segíti az itteni tartózkodását, akik nehéz anyagi körülmények közül érkeznek iskolánkba. A rendezvényt az iskola tanulói Charlestonnal nyitották meg, majd az est folyamán vidám bajor sörtáncsal örvendeztették meg vendégeinket. A bál hangulatát tovább emelte Szekeres Adrienn művész nő színvonalas koncertje is. A rendezvény remek hangulatban telt, a visszajelzések alapján vendégeink is jól szórakoztak

Versenyeredmények:

Mezőgazdasági technikus tanulóink közül hárman tovább jutottak a Szakmai Tanulmányi Verseny országos döntőjébe, melyre 2017. április elején kerül sor.

Az Eszterházy Károly Egyetem Károly Róbert Campusa által rendezett Környezetvédelmi Szakmai Versenyen iskolánk tanulói megszerezték az első illetve a harmadik helyezést.

A "Karácsonyra várva" német levelező csapatversenyen iskolánk tanulói a 226 induló csapatból 26. illetve 30. helyezést értek el.

Ivány Bence 11. A osztályos tanulónk természetfilmjével részt vett az Eszterházy Károly Egyetem által meghirdetett "Tudományról

– Diákoknak - Kíváncsiságból" regionális tehetségkutató versenyen. Nagyon erős volt a mezőny, amelyben Bence 2. helyezést ért el. A díjak átadásánál külön kiemelték, hogy a legnehezebb műfajt választotta.

Bence kisfilmjei megtekinthetők az alábbi weboldalon:

<https://www.youtube.com/channel/UCkMENWIKiCtWA0BcqZ-sMQ>

Karnis Pálné, igazgató

A mátrai 4 Évszak - Palóc Bistorant az étterem héten

2017. március 13. és 19. között rendeztük meg a Dining City Országos Étterem Hét elnevezésű programot, melyen a mátrafüredi 4 Évszak - Palóc Bistorant is részt vett.

Az étterem a heti menüt Mátrafüred kilátóiról nevezte el, így az autentikus palóc ételek és a 21. századi modern konyha alkotásainak népszerűsítése mellett figyelem irányult a túrázás, természetjárás fontosságára és a település nevezetességeire is. Az elnevezéssel szeretnénk a figyelmet felhívni a mátrai táj szépségeire, amelyet a kilátók bármelyikéről meg lehet csodálni egy-egy séta alkalmával.

Az országos étterem hét programjába idén is több mint 100 Top étterem kapcsolódott be. A menük egységesen, fix áron voltak megvásárolhatóak. A rendezvény célja, hogy a minőségi éttermi ellátást azok számára is elérhetővé tegye, akik a hétköznapiakban nem tudnak egy ilyen 3 fogásos menüsört megfizetni. XII. ORSZÁGOS ÉTTEREM HÉT gasztro-programján az éttermek által kínált különleges, 3

fogásos menüsöröket 3.300 Ft-tól (szervizdíjjal együtt), a prémium menüket 4.900 Ft-ért lehetett megvásárolni. Több olyan étterem is részt vett a programban, amely megtalálható a Top 50 magyarországi étterem listában, de találkozhattunk Michelin ajánlással rendelkezővel is. Asztalt foglalni kizárólag az etteremhet.hu oldalon keresztül lehetett.

A 4 Évszak Palóc Bistorant inyciklandó menüisora:

Kozmári menü: Görögsláta szarvasgombás olivaoalajjal. Jércemell medvehagymás kacsamáj szósszal, parajos pürével. Somlói galuska áfonya öntettel

Muzsla menü: Házi kacsamell sonka bazsalikom salátaágyon. Sous-vide sertésszűz tejszínes erdei gombamártással, jázminrizzsel. Kókuszos joghurtpuding erdei gyümölcsökkel

Hanák menü: Zöldspárga krémleves parmezános stanglival. Snidlinges juhtúróval töltött sertésborda, aranylő köntösben, vajas zöldséggel

és tobozkrokettel. Somlói galuskával töltött palacsinta, forró csokoládé öntettel

Mátrai piano pillanatok – zenével díszített vacsorák a 4 Évszak - Palóc Bistorantban

A 4 Évszak - Palóc Bistorantban március 31-től minden pénteken és szombaton a vacsora mellé igazi zenei csemegéket kínálunk desszertként. Amíg kedves vendégeink az ízek világában tesznek utazást, a háttérben zongoristánk jóvoltából kellemes instrumentális muzsika alapozza meg a hangulatot.

A gazdag repertoár zenei átiratai nemcsak népszerű, sokat dúdolt dallamok, de képesek rá, hogy meghitté varázsolják a vacsora pillanatait, s emellett remek szórakozást is kínálnak a kulináris élvezetek híveinek.

A piano pillanatok kivételes mátrai hangulatát a fantasztikus muzsika, a remek ételek és az igényes vendégek teremtik meg.

Ocela Tibor

Színekből építkező harmónia, színekből teremtett harmónia

Az ismerőség érzése tölti el a látogatót, amikor körbesétál Gyenesné dr. Barna Mariann tárlatán, amely 2017. március 1-ig volt látható a gyöngyösi Wachott Sándor Városi Könyvtár galériájában. Ismerősök a mesekönyvbe kívánczoló festmények, a sokunk által vágyott provanzsi életképek, a parkban lengő hinta, az ágakon hintázó madarak. Jóleső a színekkel átszőtt HARMÓNIA, s az otthonosság érzése, amiben része volt a február 3-i kiállítás megnyitó közönségének.

Az alkotó barátai, tisztelői, ismerősei töltötték meg zsúfolásig a könyvtár galériáját. A körbepásztázó tekintetek örömmel fedezték fel a két évvel korábbi kiállításról már ismert üvegfestmények néhány hangsúlyos darabját, az enteriőrre rendezett, csempézett mozaikból készült kis asztalkát, teáskészletet, órát, képeket.

Gyenesné dr. Barna Mariann érdeklődése akkortájt új festészeti technika felé fordult, aminek terméseit, a pasztell és akvarell képeket a legtöbben most látták először. A bemutatott munkákat Rostás Gabi, a rendezvény háziasszonya ajánlotta a közönség figyelmébe, kiemelve: *az alkotó művészetében megjelenik minden téma, ami körülvesz minket, segít meglátni a mindennapok örömeit, pillanatait, melyek mellett sokszor csak sietve elmegyünk.*

Most viszont alkalmunk nyílt elidőzni, kiélvezni a találkozás örömeit, a baráti együttléte alakult tárlatmegnyitó bensőséges légkörét, a könyvtári környezet adta hangulatot.

S hogy miképp éli meg a feléje áradó szeretetet, érdeklődést az alkotó? Gyenesné dr. Barna Mariann, néhány nappal a megnyitóünnepség után, erre a kérdésre így válaszolt:

Fantasztikus érzés, hogy az emberek kíváncsiak a munkáimra. Nagy öröm, hogy az ismerősök, barátok veszik a fáradságot és eljönnek és tudom, hogy őszintén értékeli és tetszik nekik az, amit látnak – fogalmazott, hangsúlyozva, hogy a kiállítás közös erővel és önzetlen segítséggel jött létre.

A mátrafüredi alkotó szeretné, ha minél többekhez eljutna kiállításának az üzenete, amelyet ő maga így fogalmazott meg: *mindenki tud olyat alkotni vagy tenni, ami csodálatra és dicsőre méltó. Legyen az kézzelfogható alkotás vagy akár szervezőmunka, háttérmunka, vagy az emberek, barátok, a család összefogása. Mindenkét arra biztatok, hogy találjon olyan tevékenységet, amiben kedvét leli, és ettől megváltozik az élete, és hiszek benne, hogy ezáltal másoknak is örömet fog hozni az életébe.*

Csath Róza

„Muzsikál az erdő” 2017-es programjai

A „Muzsikál az erdő” rendezvénysorozat 2017-ben a 14. évadára készül. Fő célja az erdő és a zene - művészetek erejével a környezettudatos életvitel irányába mozdítani a rendezvény résztvevőit.

Idén 3 térségben jelentkezik a „Muzsikál az erdő”. Az év első eseménye a „Muzsikál az erdő” a Hírös Városban 3 napos programfolyama **május 26 – 28.** között kerül megrendezésre Keckemét közelében, a Nyíri erdőben, valamint Lakitelek - Töserdőn. Az év legnagyobb eseménye a „Muzsikál az erdő” – Mátrai Művészeti Napok 9 napos programfolyama **július 1-e és július 9-e** között kerül megrendezésre. Összel pedig a „Muzsikál az erdő” a **Körösök völgyében október 29-e és október 1-e** között Gyula térségében, Gyula – Városerdőn, valamint Nagyvárád közelében szerveződik. A rendezvény 2016-ban vált először határon átnyúlóvá, idén is tervezzük határon túli rendezvényt, valamint

fellépési lehetőséget biztosítunk határon túli művészek számára az itthoni rendezvényeinken.

Hüek maradunk hagyományos szervezési elveinkhez: a család valamennyi tagja talál számára vonzó és tartalmas feltöltődési lehetőséget. Várjuk a régi ismerőseinket és az újonnan bekapcsolódó érdeklődőket ingyenes programjainkra. A Prima Díjas és Nógrádkérem Díjas rendezvény valamennyi napján lélekben felkészülünk a szakvezetési erdei séta során a klasszikus zenei és a népzenei erdei koncertekre, ahol országos, sőt világhírű előadóművészek és a helybéli művészeti élet kiválóságai nyújtanak egyszeri, megismételhetetlen erdei koncertélményt. Nem marad el az erdei sport, a színvonalas zenei és kézműves gyermekprogram, a helyi termelők bemutatkozása. Megismerkedhetünk a fenntartható gazdálkodás példáival, valamint tudományos ismeretterjesztő előadásokon bővíthetjük tudásunkat az erdő és a természetvédelem témakörében. A természethez

„Muzsikál az erdő” rendezvénysorozat szervezői: **Matúz Viktória és Szabó Lajos**

kötődő képzőművészeti kiállítások, a „Muzsikál az erdő”-s pályázatok is – fotó, képzőművészet, irodalom és gyermekrajz - a rendezvény oszlopos tagjaivá váltak. Minden nap zárásaként alkalma nyílik a résztvevőknek kötetlen beszélgetésre, a vendéglátó település megismerésére, hiszen a „Muzsikál az erdő” minden nap más-más településen jelentkezik, ezzel is népszerűsíteni kívánja a vidék, az erdő értékeit. Tervezett helyszíneink: Tar, Szurdokpüspöki, Szentkút, Mátraalmás, Gyöngyöstarján, Gyöngyössolymos, Gyöngyöspata, Kékestető, Galyatető.

Várunk minden erdőjáró, művészetkedvelő látogatót a 2017-es év „Muzsikál az erdő” rendezvényeire. Részletes információt, programjainkat megtalálják honlapunkon, a www.muzsikalazerdo.hu-n. Hiszen ha „Muzsikál az erdő”, akkor „jókedv, erdei értékek, művészetek, barátság, testi-lelki feltöltődés”!
Adószám: 18642036-1-12 1 %

Fának születtem...

Fontos feladatomban a természeti környezet megtartása, megőrzése. Fontos szerepet játszom az oxigén termelésében, megkötöm a széndioxidot, ezzel is hozzájárulok a globális felmelegedés elleni küzdelemhez. Forró nyári napokon autódnak hűs árnyékot adok, törzsemnél megpihenhetsz. Ha megölelsz, energiával töltök fel, gyökeremmel megakadályozom a talaj erózióját, szemednek, lelkednek szép látványt nyújtok. Gyakran változom, szinte évszakonként. Télen csendes álomba burkolózom, hogy tavasszal újult erővel zöldbe boruljak, majd ősszel pompás színeimmel költöket, művészeket ihlessek alkotásra. Lehullott lombjaimra ne úgy tekints, mint szemétre, hanem mint a természet körforgására.

Társas lény lévén, szeretek sorban állni az út szegélye mentén. Mivel mindig ott állok, ezért

mindent látok, azt is, ha a környezetemben szemetet látok. Ez is fáj, ahogy az is, ha „amatőr” művészeltek úgy akarnak maradandót alkotni, hogy törzsembe, „karomba” vések névjegyüket, ehhez hasonlóan: „Szeretlek Mari!”. Ezzel is az életemet rövidítik meg.

EMBER, TE VAGY KÖZTÜNK A LEGOKOSABB, Te tudod, mire van szükségem, mert TE okos, környezetbarát vagy. Te tudod a legjobban, hogy szárazságban szomjazom, szakszerű kezelésre, gondozásra vágyom: öntözésre, formázásra, időnként támasztékra. Kívághattok, de helyettem, törvény szerint, minimum kettő fát ültessetek.

Csemete koromban kiszolgáltattott vagyok a széljárásnak, ezért jól esik a támaszték törzsemnek, hogy szép szál egyenes fává fejlődjek. Lombkoronám otthont ad a fészkelő

madaraknak, de természetes doktoromnak, a fakopáncsnak is. Ha beteg vagyok, és nem gondoztok, autódra, házadra dőlök, mintegy mementóként, hogy itt voltam, hogy rád voltam utalva, de nem vetél észre.

Ha elpusztulok, még mindig hasznodra vagyok: meleget adok otthonodnak, társasági életet élhetsz a hasábjaimon főzött gulyás mellett, apró forgácsaim megakadályozzák, hogy elcsúszs a jégen, ezzel is környezetbarát módon segíték a síkosságmentesítésben.

Hírét vettem, hogy ősszel nagy zöldfelület rendezés lesz, amit már nagyon várok, és örömmel tölt el már annak a lehetősége is, hogy tervbe vagyok véve, de addig is: KÉRLEK, NE BÁNTS!

Szuromi Balázs

Lajos bácsi 90 éves

Mátrafüred sok más nevezetesség mellett még arról is híres, hogy lakói igen hosszú életűek. Sok 90-100 éves korú lakótársunk van, akik rááldásul megőrizték szellemi frissességüket is.

A napokban köszöntöttük Miklósi Lajos bácsit 90. születésnapján, aki 1927. március 10 –én született a szép nevű Cserépfalun. Négyen voltak testvérek, így már korán be kellett segíteni a családi háztartásba. 12 évesen Kisbérre ment dolgozni, ahol ménésbirtok volt, és közel egy évig volt az angol telivérek lovasza.

Mezőkövesden Aranykalászos Kisgazda iskolába járt, majd magántanulóként végezte Miskolcon a polgári iskolát, Esztergomban pedig az Erdészeti Szakiskolát, 1950-ben. Az iskola befejezése után az Alföldre akarták helyezni, de hegyvidéki ember lévén kérte, hogy a hegyekben adjanak neki munkát, így került Gyöngyöstarjában, ahol a Sösi-réten volt

üzemegység vezető, ahol még kevésbé gépesített körülmények között dolgoztak 1951- ben nősült meg, és nehéz körülmények között kezdtek meg ifjú házasságukat a kifosztott Borhi kastélyban, ahol három évet töltöttek. Ezt követte a Gyöngyösymosi Erdészet - ahová már családjával érkezett -, ahol fahasználati műszaki vezető beosztásban dolgozott. Mintegy húsz évet töltöttek itt, közben Lajos bácsi elvégezte Szegeden az erdészeti technikumot. 1968-ban átvette az Erdőfelügyelőséget Mátrafüreden, és annak vezetője lett. Az 1979-es belső átszervezéseknél az Erdőfelügyelőség egri központjába helyezték osztályvezetői beosztásba, ahol 1987-es nyugdíjazásáig dolgozott. Közben kisiskolásoktól a nyugdíjasokig kísérte a csoportokat a természetbe, megszeretettve velük az erdőt, annak élővilágát.

1958-tól tagja volt az Erdészeti Egyesületnek, 1990-1998-ig pedig a helyi csoport elnöke volt. 2009-ben a 140. vándorgyűlésen, melynek Selmechánya adott otthont, Decrett József emlékérmét kapott. Számos fórumon méltányolták munkáját, sok elismerésben, kitüntetésben részesült az erdőért végzett több évtizedes munkájáért. A hatalmas ebédlőasztal megtelt ezekkel az oklevelekkel, érmeikkel, sok szép könyvvel, kiadvánnyal, amit az évek során kapott.

Egy elégedett szakmai életutat tudhat maga mögött, tisztelettel és megbecsüléssel gondol mindazokra, akikkel együtt dolgozott, és akik közül már sokan nincsenek közöttünk. Lajos bácsi beírta nevét az erdészet történetébe, és Isten éltesse még sokáig közöttünk ilyen fitten és fiatalosan.

(R.Gabi)

Óvodai hírek

Óvodánkban az elmúlt fél év nagyon mozgalmas időszak volt. Létszámunk megnövekedett, már 29 gyermek jár hozzánk.

A gyermekek részére szervezett programok: októberben öt gyermek a Menház úti óvoda Mesetár rendezvényén szerepelt. Szintén októberben a nagycsoportos korúak részt vettek az Oviolimpián Gyöngyösön. Mikulásra készülve a Palinta Társulat interaktív zenés műsorral kedveskedett a gyerekeknek. A Mikulás immár hagyományosan megint kutyaszánon érkezett hozzánk Hering Tamás jóvoltából. A mikulás csomagok a Mátrafüredi Részönkormányzat és Faragó Tamás képviselőnk anyagi támogatásával

készültek, lehetőséget nyújtva arra is, hogy a tej-, és lisztérzékeny gyerekeknek is a nekik megfelelő édességet csomagolhassunk. Az adventi készülődés időszakában a szülőkkel közösen mézeskalácsot sütöttünk, és Luca búzát ültettünk az óvodában. Betlehemes jelenetünket pedig három idősotthonban, Mátrafüred Karácsonyán és az óvodában a szülőknek is előadtuk.

A szülők részére Csecsemő és kisgyermekkorú elsősegélynyújtó és újraélesztési tanfolyamot szerveztünk, majd a gyerekek is megtanulták a stabil oldalfekvésbe helyezést és az újraélesztés alapjait.

Faragó Tamás közbenjárásával a szülők és gyermekek részére bokszt bemutatót tartott Juhász Roland nemzetközi ökolívó bíró.

Tárgyi fejlesztéseink: a csoportszoba fa székeinek, asztalainak cseréje alapítványunk és a Jóga csoport támogatásával. Biztonsági kamerával megfigyelt kerékpár tároló és óvodai hirdetőtábla elhelyezése a bejáratnál a részönkormányzat anyagi segítségével. Focikapu, kosárlabda palánk vásárlása labdákkal pályázatból

Kedves Mátrafüredi Lakosok! Alapítványi Bált szervezünk a Benevár Étteremben **2017.április 22-én**, melyre minden érdeklődőt szeretettel

Erdélyi Éva, tagóvoda vezető

Szilveszteri éjszakai túra

(2016.12.31.)

Tizenkettedik alkalommal vágtunk neki a szilveszteri éjszakának, gyalog, este 6-kor a gyöngyösi autóbussz pályaudvarról. A város határában senki nem tiltakozott az eredetileg meghirdetett útvonal módosítása ellen, miszerint a 24-es melletti kerékpárút helyett az új sárga szőlő jelzésű borúton Farkasmály érintésével menjünk Mátrafüredre. Nyúlmalynál rátértünk erre az új jelzésre, majd a sötétben is jól követhető és látható úton rövidesen elértük a farkasmályi pincésort. Továbbmenve a kisvasút Pipishegy megállójánál tértünk vissza újra a kerékpárútra. Innen már a szokásos útvonalon értünk Mátrafüredre, ahol is az Erdész utcai

buszmegállótól balra a Z+ jelzésen indulva hamarosan a Mátra legszebb kilátójához, a Kozmáry-kilátóhoz ért a csapat. Annyira tiszta volt az ég ezen a szilveszteri éjszakán, fent a csillagok ragyogása, lent a közel-távoli települések fényei mind remekül látszottak; ilyenre nem is emlékszem korábbi évekből. Ekkor még nem hittem, hogy a túra végéig ilyen jó látási viszonyok lesznek. A kilátó után megejtettük a szokásos nagy pihenőnket Füred központjában, a büféknél: ettünk-itunk, beszélgettünk, én közben adminisztráltam az itt csatlakozókat. A pihenőt követően a Máriácskához vonultunk, egy gyertyagyújtás és

néhány perc után megszavaztuk, hogy menjünk el még a mindig bővizű Rákóczi-forráshoz is. A forrásnál pedig arról döntöttünk, hogy ha már idáig eljöttünk, akkor a Muzsla-tetőn keresztül menjünk vissza Füredre. Mátrafüredről a tervezett időben, 22 órakor vágtunk neki túránk legnehezebb részének a Sár-hegy megmászásának. Szintén nem kellett sokáig rábeszélnem a népes társaságot, hogy egy újabb útvonal módosítással ne a S- jelzésen, hanem ismét az új sárga szőlő jelzésen menjünk a repülőtérig. A repülőtéren van lehetőség újra elkapni a S- jelzést, amit meg is tettünk, és úgy értünk a Szent Anna-kápolnához. Itt az a váratlan

ajándék ért minket, hogy a tavat teljesen befagyva találtuk, és módunk volt csúszkálni a jégen, amit jó páran ki is használtunk. A kápolnánál szokás szerint benézünk a Remete-barlangba, ezt mindig meg szoktam mutatni elsősorban azoknak, akik még nem jártak itt. Innen a Sár-hegy meredek ösvénye próbálta szétzilálni a csapatot, megjegyzem kevés sikerrel, mert végig nagyon jól együtt mentünk, sosem kellett sokat várni a sor végére. A Sár-hegy csúcjáról átmentünk a

Cseplye-tetőre, néhány percünk maradt éjfélig. A himnusz elénekzése után átadtam mindenkinek az egyesületünk ajándékát, a túrura készített egy-egy kitűzött. Szerencsére most nem volt olyan nagyon hideg, és a szél sem fújt túlságosan, a látási viszonyok pedig nem romlottak, továbbra is mindent tisztán láttunk. Így most jól lehetett látni felülről a városi tüzijátékokat is. Sokáig azonban nem ácsorogtunk (hideg volt ahhoz), elindultunk a köves lejtőn a város irányába, illetve

néhányan Füredre, akik Füreden hagyták az autójukat.

En nagyon jól éreztem magam ezen az estén, jó volt újra áttúrázni egyik évből a másikba. Összesen 68-an voltunk részesei ennek a jó hangulatú szilveszteri „bulinak”, ebből 6 négylábú turista: Borisz, Triton, Süti, Lucifer, Morzsa és Cuha kutyák.

Szőke György
Kékes Turista Egyesület

Kálvária...

Nemzeti értékeink és azokon belül a hungarikumok az egyetemes értékek részeinek tekinthetők, melyek lehetnek szellemi alkotások, ember alkotta vagy természet adta értékek. A nemzeti tudat erősítése érdekében ezeket az értékeket össze kell gyűjteni, meg kell őrizni és ápolni kell.

Az alulról építkező, többlépcsős folyamatban a nemzeti értékeket nyolc szakterületenkénti kategóriák szerint sorolják be.

Ha szétnézünk szűkebb „házánkban”, a Mátrában, számos ember alkotta, természet adta értéket találunk, melyekről elmondható, hogy egyedülálló értékek.

Trianon után Magyarország elveszítette klimatikus gyógyhelyeit. Három szent hegyünkől (Mátra, Tátra, Fáttra) a legkisebb, a Mátra lett az ország legmagasabb csúcsa, ahol 1933-ban nyílt meg a Kékes szálló, melyet kezdetől fogva éghajlati gyógyhelyként jegyezték. A Mátra, Kékestető csúcsával megfelel a Magas-Tátra ún. ezerméteres fűrdőszintjének, legmagasabban fekvő, egyetlen klimatikus gyógyhelyünk. ezért javaslatot tettem a Helyi Értéktárba való felvételre, ami meg is történt. A következő lépcső a Megyei Értéktár. Az ehhez szükséges dokumentációt 2015. április 17-én nyújtottam be. Egy év azzal telt el, hogy az anyagot többen is bekérték, olyan személyek,

akiknek nem asztala, érdemi választ pedig senkitől sem kaptam. Az egy év alatt - aktatologatásból - felhalmozódott levelezést elküldtem a Hungarikum Bizottság elnökének, Fazekas Sándor miniszter úrnak, hogy esélyem sincs, hogy érdemben foglalkozzon a Megyei Értéktár a felterjesztéssel. Egy héten belül kivizsgálták az ügyet, és levélben tájékoztattak, hogy hamarosan választ fogok kapni Egerből. Egy héten belül meg is kaptam a határozatot, - amire egy évet vártam - melyben a Heves Megyei Értéktár Bizottság egyhangúlag elfogadta a javaslatot, melyet hiánypótlásra visszaküld, mert a felterjesztő személyétől eltérő ajánlást is kérnek, továbbá nem elég gépen aláírni. (Itt szeretném megköszönni Dr. Mangó Gabriella orvos-természetgyógyásznak az ajánlást, jómagamnak pedig, hogy aláírtam saját kezűleg is). Határidő (2016. 04. 30.) előtt visszaküldtem a hiánypótlást, és közel egy újabb évig nem született döntés. Érdeklődésemre azt a választ kaptam, hogy találkozok az ülésen a felterjesztéssel, de technikai okok miatt nem hoztak döntést. Egy kézfeltartásos szavazásnál, vajon, milyen technikai akadály léphetett közbe? Nem volt kezű?

2016. december közepén megkerestek, hogy küldjem el újra a hiánypótlást Elküldtem, de ezúttal ismét a miniszter úrnak, hogy a közel egy

éve elküldött hiánypótlást most újból kéri, és ezzel együtt immár két év telt el úgy, hogy semmi sem történt. Egy héten belül hirtelen megkaptam a határozatot Egerből, hogy a Heves Megyei Értéktárba felvették a Mátrai Gyógyintézet Kékestető nemzeti értéket *egészség és életmód* kategóriában. Így tovább lehet lépni az Országos Értéktárba, de a dátumok körül némi kuszaság van. A döntést 2016. november 15-én hozták meg - amiről 2017. február 28-án tájékoztattak - ezek szerint a hiánypótlás nélkül, mert azt december közepén újból kérték, de azért örülök, hogy hirtelen megtalálták így utólag, vagy nem is kellett hozzá?

Vajon, kit zavar, ott, Eger városában, hogy nekünk, itt, Gyöngyösön és körzetében vannak nemzeti értékeink, melyek méltóak arra, hogy hungarikummá minősüljenek?

Ez a kálvária nem szegte kedvem, sőt, kutatva újabb értékek után a Medgyaszay István tervei alapján ósmagyar stílusban épült mátraházi Sportszálló lesz a következő, *épített környezet* kategóriában, de megfontolandó még Farkasmály is - *vendéglátás, turizmus* kategóriában - különleges klímájával, műemlék jellegű pincesorával.

(R. Gabi)

RÖVID HÍREK, INFORMÁCIÓK

TÚRA

A **Tormay Cecile** emlékünnepe és túra időpontja **2016. április 9.** (vasárnap). Találkozó reggel **10 órakor** az Ózon hotel parkjában. Túravezető: Szőke György.

EGYÉB SZOLGÁLTATÁSOK A POSTÁN

PostaSzemüknkénye (gyermekéről való gondoskodás), **PostaNyugdíj** Aranytartalék 20% adókedvezménnyel, **PostaMozaik** Megtakarítás, **Utastbiztosítás**, üdítők, édességek, vetőmagok széles választékban, elektronikus mobilfeltöltés.

TERMÉSZETGYÓGYÁSZAT

Mozgásterápia, **gyógyító torna**, **reflexológia** /talpmasszázs/
Mátrafüreden! Betegségek megelőzésére, krónikus betegségek tüneteinek enyhítésére /emésztőszervi, mozgásszervi, légzőszervi stb./, rehabilitációra, fájdalomcsillapításra, relaxálásra. Igény szerint, hához megyek! **(06-30/381-1772)**

VÁLTOZÁS

A fogorvosi rendelő új telefonszáma: **0620/625-9224**

FELHÍVÁS!

A Merjünk Sérülten Mozogni Egyesületet támogatja, ha a műanyag kupakokat (üdítős, öblítős, olajos.stb.) nem a szemétkébe, hanem az alábbi gyűjtőhelyekre adja le: Teleház (nyitvatartási időben), Bene Egyesület, Szuromi pavilon (Béke út).

MÁTRAI ÍZEK BÁZISA

Lángos, házi rétes, kézműves sörök, erdei termékekből készült szörpök.

PIZZALAND

Húsfőle helyben süttött pizzák házhozszállítással a Landor Büféből 12-22 óráig: **0620/2610-544**

ÚJ SZOLGÁLTATÁS

DÓRA masszázsa, Béke út 4. **(30/9835-607)**

Következő lapzárta 2017. május 20. (e-mail:gabirosztas@gmail.com)

A Benei Krónika valamennyi számát elolvashatják: az Országos Széchenyi Könyvtárban, a Vachott Sándor Városi Könyvtárban

Impresszum - Felelős kiadó és felelős szerkesztő: Rostás Gabi (3232 Mátrafüred, Parádi út 15.); Tördelő: Papp-Krigovszky Beáta

A Benei Krónika támogatói: Giczey András, Győri Csaba (Jászplasztik Kft), Jurecska Endre, Keszthelyi László, Lukács Ferenc, Lukácsné Gyulavári Erika, Mátra 2006 Kft, Mátra Szakképző Iskola, Mátrafüred Erdészeti, Dr. Mózer Albert, Németh Gyula, Prompt '94 Kft, SecondWind MKSE, Szobóczy Tamásné, dr. Szobóczy Zsófia, Varga István.

*Megjelenik 310 példányban Mátrafüreden, Mátraházán és Kékestetőn.
Elérhetőség: 06-30/28-48-176 ISSN 2062-5286; HU ISSN 2062-5294 (online)*